

活力多元的新兴生态产业区，高端引领的科技生态示范区，环境友好的低碳节能展示区

本市首家台湾中小企业产业园在金山成立



图为上海市经济团体联合会会长蒋以任（右）与上海市台办主任、团市委书记李文辉（左）为上海（金山）台湾中小企业产业园成立揭牌。

□记者 卢连明

本报讯 沪上首家台湾中小企业产业园——金山台湾中小企业产业园已引进台资企业近30家，投资总额4.28亿美元，合同利用台资1.46亿美元。园区有台湾技术人员近

500人，其中年轻人占九成以上。日前，上海（金山）台湾中小企业产业园暨海峡两岸青年创业基地揭牌仪式在金山工业区举行，上海市经济团体联合会会长蒋以任，上海市台办主任、团市委书记李文辉，金山区委书记李跃旗，区长胡卫国等出席并讲话。

据了解，台湾中小企业产业园目前在全国共有四家。坐落在金山工业区的台湾中小企业产业园，一期占地面积78650平方米，二期已启动开发93000平方米。作为上海首家由国台办授牌的上海（金山）海峡两岸青年创业基地，将打造两岸合作+公办公益、政府支持+社会参与、众创孵化+

加速产业化、基金+基地的全要素、全产业链的创业集聚区。通过创客营赛事、专家辅导、产品培育、制造生产、市场开拓等环节，给予创业青年政策、资金和办公等扶持，帮助两岸创业青年迈向成功，实现梦想。

两岸青年创业基地将利用“互联网+”概念，结合软通动力、中智科技、旺旺中时传媒、第一财经等社会力量，整合国际国内创新创业资源，搭建线上虚拟服务平台和线下实体服务空间，引领创新，服务创业。提供一站式解决方案，为两岸创新创业人才提供保姆式服务。园区专门设立的创新育成中心整合上海张江金山生物医药产业园、上海（金山）台湾中小企业产业园、金山科创园及健康产业公司等资源优势，借鉴台湾育成成熟经验，以“智慧+资本+产业”三位一体的创新模式，为中小企业提供加速服务，并建构投资引入、人才培育、市场营销、专业咨询等一站式综合性服

务平台，促进两岸创业青年交流合作，协助入驻产业园中小企业解决市场、资金等发展问题，实现企业价值最大化。依托金山科创园研发、智库、金融、交互四大功能生态圈和一批标准厂房，打造两岸青年创业加速基地。同时完善创新创业政策引导扶持支撑体系，在梳理、实施现有政策基础上，提供入驻企业市场开发、资金投资、人才培养、专业咨询等整合性、多元性、高效性的加速支持服务。利用大张江生物医药产业政策和公共服务平台，支持两岸青年新创企业扩大生产规模，向市场募集资金，从项目合作研发、技术引进，到生产制造、OEM、产品引进、进口注册、营销合作再到投资并购，打造工业区大健康产业全产业链，形成新的经济增长点。

年轻人创业，离不开政策上的扶持与帮助。在资金方面，上海（金山）海峡两岸青年创业基地将设立创新

育成基金、企业贷款贴息、企业改股上市扶持、新创企业教育培训补贴等项目。在技术方面，基地设立高新技术企业研发检测费用补贴，促进产学研合作，知识产权保护专利补助等项目。在人才方面，基地设立购租房等补贴，人才计划和小巨人补贴。在市场方面，基地设立企业开拓市场关税减免、运输绿色通道等项目。

据了解，成立于2003年的金山工业区落户园区企业已近400家，规模以上企业近100家。金山工业区不仅是杭州湾北岸先进制造业基地，也是上海新型工业化专项改革试点园区、全国新型城镇化综合试点园区。此外，园区还先后获得“国家生物产业基地”、“国家科技兴贸创新基地”、“张江国家高新技术开发区金山园”、“国家绿色创意印刷示范园区”、“上海市‘四新’经济创新基地”、“上海市知识产权试点园区”等称号。

□短讯

松江岳阳街道龙兴小区举行“健康行”活动



“重阳节”来临之际，松江区岳阳街道龙兴小区老年协会在小花园举行了一次“健康行”活动，老年协会成员及居委会工作人员共30多人参加活动。

近期，龙兴居委会巡查中发现，荣乐中路北侧、松江路桥公司前的原绿化设施，因市政施工留下了较大面积的黄土露天现象，于是一些居民将其当作自家的自留地，种上了蔬菜。日前，龙兴小区老年协会组织开展绿化带乱种植清除活动，共清除乱种植小白菜、油菜等多种菜类约20公斤，整治面积达100多平方米。

通讯员 沈金 钱严军



日前，金山区第一社会福利院礼堂一片喜气洋洋，11对身穿大红喜服的古稀、耄耋老人与社区干部、志愿者欢聚在一起，参加石化街道举办的主题为“温情夕阳，金色祝福”梅园居民区集体金婚庆典活动，喜迎重阳佳节，共庆金婚大喜。金婚庆典上，伉俪们用诗歌朗诵、歌曲演唱、书法表演等形式互诉衷肠，回眸难忘五十年春秋，展望未来美好生活，营造了一场温情满满的金色庆典，真情演绎彼此相爱一生一世情怀。图为金婚庆典上，伉俪们拥抱、献花，切生日蛋糕，互诉衷肠，并留下难忘瞬间。

通讯员 庄毅 摄/文

创新模式服务商会企业

闵行浦江镇新一届商会成立

□通讯员 陈林 李爱兰

本报讯 近年来，闵行区浦江镇商会致力于在新经济发展过程中加强企业和政府之间的沟通和交流。日前，该镇选举产生新一届商会班子，创新服务模式，以新思维服务新经济体，通过聚集全镇之力切实为企业发展提供帮助。

浦江镇作为本市的一个特大型镇，地域面积大、各类企业多，在3个工业区中有2个是国家级工业区。近年来，浦江镇商会在探索中前进，努力改变工作方式，畅通交流和沟通的渠道，通过对全镇区域内的商会会员进行重新走访，与上海尚硕信息科技有限公司合作开发有针对性的综合服务软件，对所有商会会员一一做好台账，建立3个区域小组，专人负责开展长期跟踪服务，有针对性地先后开展了30多次培训和考察，并与东海学院建立了专业的互动培训，与贸易工业出口认证体系建立了长期的合作，切实地为企业解决了众多生产经营中的难题。

新一届浦江镇商会会长钱金华说，浦江镇商会班子将以更新思维服务新经济体，重点培育建立先进制造业分会、楼宇分会、房产建筑业分会、创新创业平台分会和外企平台分会等5个行业分会。通过加强企业间的对接，减少制造企业的采购成本和物流成本，实现资源共享，助力企业发展，为浦江镇的经济创新发展添砖加瓦。

金山嘴渔村旅游推介走进市区



□记者 杨清悦

本报讯 日前，2015年金山海鲜文化节系列活动之“渔韵流风”

康路进行展示与演绎，将金山嘴渔村特有的海渔文化带进了徐汇，展现给中心城区的居民观看了解（如图）。

活动现场，来自渔村的渔民和嘉宾们向大家讲述了“上海最后一个渔村”的精彩故事。通过景区介绍，带领大家走近杭州湾畔的小渔村，故事“亲亲我的金山嘴”、“杨火根的故事”让大家领略了古老渔村所散发出的新活力。此外，“古筝演奏”、“渔情雅韵”等精彩演出则让前来观展的市民朋友不仅体会到了渔村的“渔味无穷”，也感受到了“民乐之乡”的独特魅力。

据悉，此次金山嘴渔村·徐汇武康路旅游咨询中心专场推介会将在徐汇区武康路旅游公共服务中心的大力支持，而渔村也是金山区首家进入市区推介的景区。

动动手指就可了解水闸通航信息

浦东杨思船闸借助微信提升服务

□通讯员 陈志强

本报讯 “手机扫一扫，手指点一下，就可以看到水闸信息了……”日前，皖枞阳10307号船“船老大”方来满和往常一样驾驶运输船经过浦东新区杨思水闸，与以往不同的是，在水闸志愿者的指导下，他第一次用手机看到了杨思水闸“温馨港湾”微信公众平台上的通航信息。他高兴地说，动动手指就可了解水闸运行、通航信息，真方便。

杨思水闸是进入浦东水域的“黄金水道”，每天有200多艘装载建筑材料的船只通过。以前水闸主要通过广播、电子屏等传送信息，范围较小效率低。今年8月1日，杨思水闸“温馨港湾”微信公众平台正式开通，借助微信工具为船民提供水闸通航、运行等信息服务。这一创新举措不仅为船民提供更迅速、更便捷

的信息服务，而且还能与船民沟通交流。

如今，走进杨思水闸，微信平台的二维码随处可见。只要“扫一扫”，船民便可以关注到杨思水闸“温馨港湾”微信公众平台，一条条实用信息映入眼帘：“从10月13日到10月15日杨思水闸将进行机械保养（间隙停航）”、“杨思水闸节制闸区域将进行为期两个月挖泥疏浚工程，望船民经过该区域时注意安全”……

自从有了这个平台，船民和附近小区的居民满意率都提高了。过去用高音喇叭发布通知，产生的噪音让附近居民叫苦不迭。现在改为微信传播，不仅静音，而且高效。

目前，“温馨港湾”微信公众平台已有200余人关注，先后推送服务信息20余条，获得船民和附近居民的点赞。